

Почему МТС отстает с ремонтом тракторов

Машинно-тракторная станция отстает с подготовкой тракторного парка к весеннему севу. До сих пор не отремонтировано ни одного трактора. Причина низких темпов ремонта заключается в том, что нет запасных деталей. Трудовая дисциплина среди ремонтников укреплена. Имеют место прогулы. Так, например, тракторист Горшеников четвертый день не выходит на работу. Заведующий мастерской Чанов не уделяет должного внимания, организации труда ремонтников, зачастую не знает, какую работу дать ремонтникам. Иногда он не выполняет указания старшего механика Ярунина.

Новый год у нас по старому обычанию ознаменованы подарками детям. Надо подумать об этом, изыскать средства на подарки. Особенно большую заботу нужно проявить о подготовке подарков детям фронтовиков.

Большую помощь в организации веселого и полезного отдыха ребятам в зимние каникулы должны оказать городской и районный комитеты комсомола, первичные комсомольские организации — школ, предприятий, учреждений, колхозов и комитеты физкультуры и спорта.

Надо отметить, что горком ВЛКСМ — секретарь тов. Вершинина недостаточно занимается вопросом подготовки к зимним каникулам. Он самоустроился от устройства катка, не организовал молодежь на очистку поля катка от снега, переложил эту работу на комитет физкультуры и спорта.

Не выполнил решения исполкома горсовета об устройстве катка и заведующий горкомхозом тов. Борцов. Он более месяца собирается организовать ремонт теплушек и устройство изгороди около катка.

Надо образцово подготовиться к зимним каникулам. Организуем для школьников веселый и здоровый отдых!

Не выполнил решения исполкома горсовета об устройстве катка и заведующий горкомхозом тов. Борцов. Он более месяца собирается организовать ремонт теплушек и устройство изгороди около катка.

Организуем для школьников веселый и здоровый отдых!

На территории Венгрии севернее и северо-восточнее города Мишколц наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Сендрю, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Таллия, Гернад-Керч, Берет, Бакта, Гадь-Батор, Суходъ, Рудабань, Ниарад, Шайо-Велэд, Банфальва, Тардона, Мальинка и железнодорожную станцию Таллия.

В боях за 14 декабря на территории Венгрии в районе севернее Мишколц наши войска взяли в плен 1.015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой

местного значения.

За 14 декабря наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Вопрос о ремонте тракторов обсуждался на собрании бригадиров ремонтных бригад, на открытом партийном собрании. На этих собраниях были выявлены причины отставания с ремонтом, намечены мероприятия, способствующие ускорению ремонтных работ, но решения, принятые на собраниях, реализуются слабо.

Политико-массовая работа среди ремонтников проводится недостаточно. Проведение бесед в бригадах поручено бригадирам. Некоторые из них ограничиваются только читкой газет, не увязывают свою агитационную работу с производственной жизнью, не мобилизуют трактористов на борьбу за быстрейшее и высококачественное выполнение плана ремонта.

В мастерской имеется доска поиздатель, но сведения о работе бригад и отдельных ремонтников на неё вывешиваются от случая к случаю, потому что нет систематической проверки выполнения ремонтниками их задач.

В тех бригадах, где бригадиры обеспечивают правильное руковод-

ство работой бригады, дело идет хорошо. Лучшие показатели на ремонте тракторов имеет бригада, возглавляемая коммунистом А. Сидоровым. Коллектив этой бригады взял обязательство к первому января выпустить из ремонта два трактора. Трактористы энергично борются за выполнение взятого обязательства. На днях они закончат ремонт двух тракторов. На ремонте в бригаде тов. Сидорова отличаются трактористы А. Дмитриев, Солдатова, Ласкова. Тов. Сидоров проявляет инициативу. Если у него нет каких-либо запасных частей, он сам изыскивает их и обеспечивает ремонт тракторов.

Хорошо работают на ремонте трактористы Семушкин, Меженин, Трикин, Романюк, Воронова и другие.

Дирекции машинно-тракторной станции надо принять меры, к тому, чтобы работа по ремонту тракторов шла равномерно, ритмично, обеспечить своевременную подготовку тракторного парка к весеннему севу.

А. КРУГЛОВ.

Выполнить план обучения крупного рогатого скота

Все колхозы района имеют план обучения сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота.

Руководители ряда колхозов серьезно отнеслись к подготовке к транспортным и полевым работам крупного рогатого скота. Взять к примеру Лебедевский колхоз. Здесь план по обучению крупного рогатого скота выполнен и этот скот используется на сельскохозяйственных работах. Беговатовский колхоз обучил 26 голов крупного рогатого скота (план 28) и всех их использует на различных работах.

Плохо выполняет план по обучению крупного рогатого скота

Абрамовский колхоз — председатель Томилина. Здесь из плана 28 голов крупного рогатого скота обучено только 8, а на работах используется 3.

В Веригинском колхозе — председатель Блинов обучен только 1 бык — план 14.

План по подготовке крупного рогатого скота в Красносельском колхозе выполнен всего лишь на 30 процентов, Замятинском — на 39, Новоусадском I — на 35, в колхозе имени Фрунзе — на 50, Березовском и Ивановском — на 14 процентов.

Забелинский колхоз — председатель Авдеев, Новоусадский II —

председатель Рунов должен подготовить к сельскохозяйственным работам по 14 голов крупного рогатого скота. Они все еще не приступали к этому делу. Не занимается обучением крупного рогатого скота Мерлинский колхоз — председатель Климов. Здесь не обучено ни одного быка.

Руководители колхозов должны уделять серьезное внимание подготовке крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам, немедленно организовать обучение быков и коров, обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение плана.

Т. МАРСАВИНА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 декабря

В течение 15 декабря на территории ВЕНГРИИ севернее и северо-восточнее города Мишколц наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Сендрю, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Таллия, Гернад-Керч, Берет, Бакта, Гадь-Батор, Суходъ, Рудабань, Ниарад, Шайо-Велэд, Банфальва, Тардона, Мальинка и железнодорожную станцию Таллия.

Севернее Будапешта наши войска овладели на территории Чехословакии городом Шахы.

В боях за 14 декабря на территории ВЕНГРИИ в районе севернее Мишколц наши войска взяли в плен 1.015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой

местного значения.

На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника городом Шахы. Этот город является узлом шоссейных и железных дорог. В боях за город Шахы, по неполным данным, нацисты потеряли только убитыми более 800 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 13 танков и самоходных орудий противника.

* В Восточной Пруссии мелкие группы немецкой пехоты на различных участках пытались проникнуть в расположение нашей обороны. Советские подразделения рассеяли противника, истребив до роты гитлеровцев. Огнем наших снайперов в течение дня уничтожено 70 немецких солдат и офицеров.

Наша бомбардировочная, штурмовая и истребительная авиация наносила удары по приводимым коммуникациям немцев. Советские летчики подвергли бомбардировке железнодорожные станции Тройбург, Ангербург, и Летцен. В результате действий нашей авиации уничтожено 9 паровозов и 30 вагонов. Кроме того, сожжен железнодорожный эшелон и разбито 60 автомашин противника.

(Окончание на 2-й странице.)

Агроучеба не проводится

В Больше-Тумановском колхозе "Животновод" до сих пор не начата агроучеба бригадиров, звеньевых. Не проводятся занятия по агроучебе и в бригадах.

Председатель колхоза Брянцев проявляет бывоветственное отношение к организации агроучебы, яв-

ку слушателей агроучеба она не обеспечивает.

Не развернута здесь и работа по сортированию семенного материала. Не организована вывозка живота на поля.

В. ВАСИЛЬЕВ.

На территории Венгрии севернее и северо-восточнее города Мишколц наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Сендрю, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Таллия, Гернад-Керч, Берет, Бакта, Гадь-Батор, Суходъ, Рудабань, Ниарад, Шайо-Велэд, Банфальва, Тардона, Мальинка и железнодорожную станцию Таллия.

Севернее Будапешта наши войска овладели на территории Чехословакии городом Шахы.

В боях за 14 декабря на территории ВЕНГРИИ в районе севернее Мишколц наши войска взяли в плен 1.015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой

местного значения.

На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника городом Шахы. Этот город является узлом шоссейных и железных дорог. В боях за город Шахы, по неполным данным, нацисты потеряли только убитыми более 800 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 13 танков и самоходных орудий противника.

(Окончание на 2-й странице.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ОКОНЧАНИЕ)

* Захваченный в плен врач 2 батальона 131 полка 44 немецкой пехотной дивизии Эгон Тремель рассказал: "Наша дивизия находилась на итальянском фронте. 11-го ноября, неожиданно для всех началась спешная погрузка частей в эшелоны. Никто не знал, куда будет отправлена дивизия. Многие офицеры предполагали, что мы едем в Австрию, на отдых. Однако нас постигло горькое разочарование. 44 дивизию перебросили к Дунаю и с хода ввели в бой против русских. При первом же столкновении второй батальон был разгромлен. В районе командного пункта я наблюдал такую сцену: около полудня вдруг раздались панические крики — "Идут русские". Солдаты выскочили из укрытий и бросились врасплох. С огромным трудом командир батальона капитан Тешнер и двуми офицерами с помощью угроз удалось задержать часть людей. Тешнер хватал солдат

за шиворот, бросал их на землю и указывал, в какую сторону стрелять. В этот день я впервые в жизни слышал так много предупреждений о расстреле. За несколько дней боев 131 и 132 полки понесли исключительно тяжелые потери".

Пленный врач 44 запасного полка Пауль Гангль сообщил: "44-й запасный полк входит в 177 запасную дивизию, расположенную в Вене. В полку 5 батальонов, а в каждом батальоне 6 рот — 3 учебных и 3 запасных. Недавно 44 полк спешно отправили на фронт. По дороге на фронт дезертировало более 40 солдат. Наш полк должен был вместе с другими частями ликвидировать плацдарм русских и отбросить их за Дунай. Эта задача оказалась нам не под силу, несмотря на огромные потери. В боях в районе плацдарма были целиком уничтожены два батальона нашего полка".

В ряды ВКП(б) вступают лучшие люди

Партийная организация второй дистанции связи приняла кандидатом в члены ВКП(б) лучшую стажановку — телефонистку Анну Алексеевну Давыдову. Тов. Давыдова за хорошую работу неоднократно премирована управлением дороги и имеет несколько благодарностей. Она хорошая производственница и хорошая общественница, работает агитатором. Этой же парторганизацией принят в члены ВКП(б) электромеханик телеграфа Виктор Иванович Кудрявцев. Тов. Кудрявцев работает по-стажановски. Он награжден значком "Отличник-связист".

Партийной организацией станции

Арзамас II принят кандидатом в члены ВКП(б) лучший диспетчер Иван Федорович Ишарин. Тов. Ишарин награжден почетной грамотой обкома ВКП(б) и значком "Отличник движения". Он активное участие принимает в общественной работе, является агитатором.

Парторганизацией железнодорожного училища № 5 принят в члены ВКП(б) старший мастер училища Александр Петрович Изосимов. Тов. Изосимов раньше работал машинистом. За безаварийную работу имеет несколько парковских премий. Тов. Изосимов активно участвует в общественной работе, является членом месткома.

В вечернем университете

18 декабря, в 7 часов вечера, состоится занятие вечернего университета марксизма-ленинизма.

Темы лекций:

На историческом факультете:
Разгром немецких псевдорыцарей в XIII в. Лектор тов. Суетнов.
Немецкий фашистский разбойничий империализм. Лектор тов. Арсеньев.

На философском факультете:
Немецкий фашистский разбойничий империализм. Лектор тов. Смирнов.

Беседа-консультация по философии (проводит тов. Листвина).
На экономическом факультете:
Происхождение человека и человеческих рас. Лектор тов. Арсеньев.

Боевые дела Александра Батурина

Война застала младшего лейтенанта Александра Батурина в госпитале. Из-за нелепого случая он поранил правый глаз. Врачи спасли ему зрение, но к летной службе молодой летчик был признан уже негодным.

Однако, выйдя из госпиталя, Батурин сразу принялся за розыски своего полка и через несколько дней встретил на одном из прифронтовых аэродромов звено своего командира Гаврилова. Признавшись, что ему летать запрещено, летчик все же попросил разрешения подняться в воздух. Разрешение было получено.

— Ну как? — волнуясь спросил он командира после полета.

Хорошо! — улыбаясь, ответил Гаврилов, чувствуя самолет по-прежнему.

Младший лейтенант снова получил машину. И вот — первый боевой вылет. Предстояло разрушить железнодорожный мост. Ба-

турин во-время сбросил бомбы на цель, а затем, сделав новый заход, с бреющего полета ударила по врагу из пулемета. Летчик не знал, сколько фашистов он сразил, но первый раз по-настоящему почувствовал мощную силу в руках и как бы выросшие быстрые крылья за своими плечами.

Так начал боевую работу Александр Батурина. Он вылетал на штурмовку по 7—8 раз в день, разрушал мосты, уничтожал живую силу и технику врага на дорогах, пикировал на батареи. Раненый правый глаз часто напоминал о себе. Батурин менял очки — для солнечной погоды у него были одни, для пасмурной — другие. Иногда вспоминал запрещение врачей и тихо посмеивался про себя. "Вот вам и негоден к летной службе", — шутливо говорил он после каждого удачного вылета.

В первом же воздушном бою 1941 года Батурин сбил вражеский

бомбардировщик. За три года войны он сбил 28 фашистских самолетов, из них десять лично, остальные в группе. В его личной книжке записано свыше 600 боевых вылетов. Грудь капитана Батурина украшена Золотой Звездой Героя Советского Союза, орденом Ленина, тремя орденами Красного Знамени, медалью "За оборону Ленинграда". Он — командир эскадрильи "Лавочкин-Б". Летчик-герой накопил боеготовый боевой опыт.

— Бить наверника, точно, уверенно — вот мой девиз, — говорит Батурин, — этому учу я молодежь своей эскадрильи.

В практике летчика за годы войны немало рискованных тяжелых боев. Он удачно выходил из любого положения. Однажды над заливом в его самолет попало шесть вражеских снарядов. На машину героя насыпало несколько "Фокке-Вульфов" и все же он сумел об-

Дадим фронту боевой самолет „Арзамасский допризывник“

Нашей доблестной Красной Армии в последних решительных схватках с подъемом фашистским зверем необходимо больше иметь технических средств борьбы — самолетов, танков, пулеметов пушек и т. д.

Бойцы Красной Армии твердо уверены в том, что советский тыл готов сделать все, чтобы любимая победоносная Красная Армия — освободительница была оснащена всеми боевыми средствами, чтобы она была оснащенаими лучше всех армий в мире. И с этой уверенностью красные воины идут в бой и под руководством великого подководца Маршала Советского Союза товарища Сталина побеждают.

Патриоты родины — труженики тыла работают на фабриках, заводах, не жалея ни сил, ни времени, чтобы обеспечить красных воинов всем необходимым. Колхозники и колхозницы борются за выращивание высокого урожая, за перевыполнение годового

национального плана развития животноводства и повышение продуктивности скота, чтобы дать вдоволь Красной Армии продуктов сельского хозяйства, чтобы обеспечить промышленность сырьем в достаточном количестве.

Труженики тыла ничего не жалеют для фронта, для победы. Следуя благородному примеру наших великих предков Минина и Пожарского патриоты родины передают свои сбережения, ценности в фонд Красной Армии.

Большую помощь оказывают фронту и школьники. В прошлом году школьники нашего района на свои средства построили боевой самолет "Арзамасский школьник". Самолет оправдал свое назначение в боях с немецкими стервятниками. Экипаж самолета всегда выходил победителем.

Допризывники 1928 года рождения, проходящие при Арзамасском райвоенкомате военно-лыжный сбор, собирающиеся, начальников лыжных команд, на своем собрании, состоявшемся девятого декабря, вынесли решение внести 6000 рублей на постройку боевого самолета "Арзамасский допризывник". Они обращаются ко всем допризывникам города и района с призывом — последовать их примеру — организовать сбор средств на приобретение самолета "Арзамасский допризывник". Нет сомнения в том, что этот благородный патриотический почин молодежи будет горячо подхвачен всеми допризывниками города и района.

Дело чести каждого допризывника принять участие в сборе средств на строительство боевого самолета "Арзамасский допризывник".

Дадим фронту боевой самолет!
Капитан И. МОРКОВИН.
Райвоенкомат.

О работе осоавиахимовских организаций

Арзамасским райсоветом Осоавиахима за последние три месяца организовано 26 первичных осоавиахимовских организаций — в колхозах: Новоусадском, Хватовском, Марьевском, Шатовском, Березовском, Шерстинском, Пятницком, Замятинском, Новоселковском и других. В них вовлечено 792 человека. Во всех этих осоавиахимовских организациях заканчивается переподготовка по ПВХО.

В новой Слободе, Слизневе, Замятине проводится военное обучение ворошиловских стрелков первой ступени. Здесь обучаются военному делу и учители.

В Выездном, техникуме механизации сельского хозяйства органи-

зованные кружки по изучению пулемета.

Лучшие инструкторы ПВХО — Мария Георгиевна Оландер (Выездное), которая подготовила 524 человека, Анастасия Иващенко Рябова (Хватовка), обучившая 515 человек, Будникова (Саблуоко), подготовившая 289 человек. Добросовестно также относятся к порученному делу тт. Порунова, Громова (Шатовка), Ерина (Малахово) и другие.

К числу лучших относится первичная осоавиахимовская организация техникума механизации — председатель Мельников, военрук Киселев. Там закончена переподготовка по ПВХО, полностью уплачены членские взносы, подготовлено 23 пулеметчика. Имеется хороший военный кабинет. Организован кружок ворошиловских стрелков первой ступени и кружок по изучению пулемета.

Хорошо работает Новослободская первичная осоавиахимовская организация — председатель Болотнов. Она подготовила 20 ворошиловских стрелков первой ступени, организовала походы осоавиахимовцев на лыжах. Здесь членские взносы внесены полностью.

Успешно идет работа в первичной осоавиахимовской организации Абрамовской исполнительной средней школы. Здесь все ученики и учители — члены Осоавиахима, все они во-время уплатили членские взносы. Проведена переподготовка по ПВХО всех членов Осоавиахима.

А. ШУЛЬПЕНКОВА.

В КИЧАНЗИНЕ ЗАБЫЛИ О КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ

В Кичанзинском колхозе "Новый путь" есть культработник М. И. Егоров, но культурно-массовой работы нет. Тов. Егоров не организует культурный отдых молодежи. Молодежь предоставлена самой себе. Юноши и девушки

проводят свободное от работы время в кельях.

Правлению колхоза необходимо принять надлежащие меры к культработнику Егорову, который забыл о своих обязанностях.

Е. ИВАНОВА.

Заявление английского министерства иностранных дел об отношении к правительству Бономи

Лондон, (15 декабря ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское министерство иностранных дел сделало вечером 14 декабря следующее заявление: "Во время недавнего политического кризиса в Италии, приведшего к формированию нового правительства во главе с сенатором Бономи, английский посол в Риме постоянно консультировался между собой. Доклады обоих послов были сочтены их соответственными правительствами, удовлетворительными".

Правительство Его Величества и американское правительство, взгляды которых находятся в полном согласии, уведомили сейчас своих послов, что они приветствуют представительный характер нового правительства и рады, что оно вступает в свои права".

О. Г. Редактор Е. А. ЕРЫАЛИНА.

■ Арзамасскому комбинату "Росглаголо-вощи" требуются работницы на сушку и переработку овощей. Работа сдельная. Имеется столовая. Обращаться в катору комбината (ст. Арзамас 1).

■ Товариществу "Животновод" требуется скотники. Обращаться по адресу: Октябрьская, 16.

МЦ 16308 Заказ 1646. Тираж 5500
Типография "Арзамасской правды"
Адрес редакции и издательства:
Арзамас. Улица Гагарина, 10